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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 Μαρτίου η 

εκδήλωση – συζήτηση που συνδιοργανώθηκε από τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

«Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ» και την Ένωση Γονέων Μαθητών Ηρακλείου με θέμα : «Νεανική 

Παραβατικότητα - Αιτίες και αντιμετώπιση - Από το σχολείο της από-γνωσης στο σχολείο της 

γνώσης και της συλλογικότητας» στην αίθουσα Ο.Τ. 216 του πολιτιστικού κέντρου του 

δήμου Ηρακλείου. 

Οι πολύ ενδιαφέρουσες εισηγήσεις από τους ομιλητές κ.Κωνσταντίνα Κιούση, Κοινωνική 

Λειτουργό και κ.Γιώργο Νικολαΐδη, Ψυχίατρο, Διευθυντή Διεύθυνσης ψυχικής υγείας και 

κοινωνικής πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του παιδιού εμπλουτισμένες με την 

επιστημονική εμπειρία και τις απόψεις τους φώτισαν πλευρές των ανησυχιών  αλλά και των 

διεξόδων. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε στα πλαίσια των κοινών δράσεων και διεκδικήσεων 

εκπαιδευτικών και γονέων στην περιοχή. Είχε σκοπό να ανοίξει τη συζήτηση και να 

διευρύνει τον προβληματισμό σχετικά με τη νεανική παραβατικότητα με επιστημονικό 

τρόπο.   

Αναφέρθηκε η κ.Κιούση ότι πολλές φορές, η ευθύνη της παραβατικότητας των παιδιών 

αποδίδεται αποκλειστικά στους γονείς , δεν είναι όμως δυνατόν, όμως  να περιοριστεί μόνο 

σε αυτούς.  …Η οικογένεια παίζει σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της προσωπικότητας και 

στην κοινωνικοποίηση του παιδιού. Και υπάρχουν και περιπτώσεις που υπάρχει 

δυσλειτουργική ή κακή άσκηση του γονεϊκού ρόλου. Η κοινωνία, όμως, με όλους τους 

θεσμούς και μηχανισμούς της (π.χ. εκπαίδευση που δεν καλύπτει τις σύγχρονες μορφωτικές 

και κοινωνικές ανάγκες των παιδιών και οι υπόλοιποι θεσμοί) είναι ο καθοριστικός 

παράγοντας που επιδρά στην διαπαιδαγώγηση των παιδιών, των ίδιων των γονιών ……Το 

πρότυπο  των γονέων και των εκπαιδευτικών να παλέψουμε να γίνει δυνατό, ικανό να 

αντιπαλέψει όλα τα σάπια πρότυπα που κατακλύζουν σήμερα τα παιδιά. Οι απόψεις μας, η 

στάση μας, ο τρόπος που ερμηνεύουμε την πραγματικότητα, την σημερινή κοινωνία, με 

αυτά να εμπνεύσουμε τα παιδιά. 

Ανάμεσα στα πολύ σημαντικά που ακούστηκαν από τον κ. Νικολαΐδη είναι ότι  η 

παραβατικότητα των νέων, με επίσημα στοιχεία της EUROSTAT, δεν έχει αυξηθεί… Η 

καταστολή και η επιτήρηση όχι μόνο δεν μειώνει το φαινόμενο, αλλά αντίθετα το επιτείνει 

και ο φόβος γεννάει βία. ….Μαθαίνουμε στα παιδιά την αξία της συλλογικότητας και η 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων των αδυνάτων είναι το αντίδοτο στον σχολικό εκφοβισμό…. 

Οπότε όταν μάθουμε στα παιδιά να υπερασπίζονται τους αδύνατους, αν έρθει η σειρά τους 

θα ξέρουν τι να κάνουν και θα βρεθεί και κάποιος να τα υπερασπιστεί….. ….. Και όταν οι 

αδύνατοι θέτουν τέρμα απέναντι στη βία των ισχυρών γράφονται οι πιο ηρωικές σελίδες της 

ιστορίας. 

mailto:segseferis@gmail.com%20%20%20%20gseferis.edu@gmail.com
http://www.gseferisedu.blogspot.gr/


Στη συνέχεια, μετά και τις ομιλίες, πραγματοποιήθηκε ζωντανή συζήτηση τόσο με 

παραδείγματα των εισηγητών όσο και με ερωτήσεις και προβληματισμούς των 

συμμετεχόντων. Ακολούθησαν παρεμβάσεις από γονείς και εκπαιδευτικούς γύρω από τα 

ζητήματα της εκπαίδευσης, της διαπαιδαγώγησης των νέων. Στη συγκεκριμένη χρονική 

περίοδο, σε μια ιδιαίτερη συγκυρία που η ανθρωπότητα φλέγεται από πολέμους, που όλοι 

οι εργαζόμενοι δυσκολευόμαστε με το κόστος ζωής, τους χαμηλούς μισθούς, τις εργασιακές 

σχέσεις, είναι πολύ σημαντικό να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη μας και να ενισχύσουμε τις 

διεκδικήσεις μας που θα θέτουν σε πρώτο πλάνο την ικανοποίηση των σύγχρονων 

κοινωνικών και μορφωτικών αναγκών των παιδιών μας, για ένα σχολείο που αξίζει στους 

μαθητές, για μια κοινωνία που αξίζει σε όλους μας χωρίς ανισότητες, ανταγωνισμούς και 

αδιέξοδα, για μια κοινωνία που θα προστατεύει πραγματικά τα παιδιά. 

Η εκδήλωση έχει βιντεοσκοπηθεί και ο σύνδεσμος  θα δημοσιοποιηθεί σύντομα, ώστε να 

την παρακολουθήσουν όσοι δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν, αλλά και για να μπορούμε να 

ανατρέξουμε και να αξιοποιήσουμε όσα ακούσαμε από τους εξαιρετικούς εισηγητές. 

Ο Σύλλογός μας Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ και η Ένωση Γονέων Μαθητών Ηρακλείου θα συνεχίσουμε να 

διοργανώνουμε κοινές δραστηριότητες συμβάλλοντας ώστε να προβάλλονται οι 

διεκδικήσεις μας προς όφελος  των εκπαιδευτικών, των μαθητών μας και των οικογενειών 

τους.  


